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Protokoll Pfarrgemeinderatssitzung Langenpreising 

 

Zeit:    01.07.2020, 20.00 Uhr 

Ort:    Pfarrbücherei Langenpreising 

Anmerkung dazu: Die Sitzung war ursprünglich im Freien geplant, musste dann aber 

witterungsbedingt unter Einhaltung der Hygiene- und Abstandsregeln in die derzeit nicht 

genutzten Räume der Pfarrbücherei verlegt werden. 

 

Anwesende Teilnehmer: Pfarrer Gregor Bartkowski, Margot Myrt, Maria Heller, Thomas 

Buchner, Brigitte Beibl, Bettina Mayr, Therese Götz-Haslacher,  

Dr. Maria Reindl, Manfred Kammerer, Stefan Beibl 

 

 

1. Beratung und Genehmigung des Protokolls: 
 

Da keine Änderungswünsche eingegangen sind, wurde das Protokoll von der  
1. Vorsitzenden und dem Schriftführer nach der Veröffentlichung unterschrieben. 

 
 
2. Begrüßung und Einstiegsimpuls: 
 

Die PGR-Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und begann mit einem Impuls 
 

3.  Rückblick Pfarrgemeinderat Langenpreising: 
 
 

- Nachdem Anfang März noch Weltgebetstag und Caritassammlung durchgeführt 
werden konnten, wurden sämtliche nachfolgende Veranstaltungen (Firmung, 
Fastenessen, Osterfeierlichkeiten, Entdeckertour für Erwachsene, 
Bildungsveranstaltungen, Feldersegnung, Wallfahrten, Bittgänge, Erstkommunion, 
Pfarrverbandsreise, Fronleichnamsprozession, Petersfest, Pfarrfest, Ferienprogramm, 
PGR- und PVR-Sitzung, usw. wegen der Corona-Pandemie gestrichen.  
 

- In dieser schwierigen Zeit war man dankbar für  
 Offene Kirchen zur persönliche Andacht 
 Gebete und Hausgottesdienste in Papierform und online 
 Corona-Angebote auf Pfarrverbands-Internetseite 
 Intensive seelsorgerische Betreuung 
 Zeitnahe Infos an alle Ehrenamtlichen per Mail, über die jeweilige Situation und die 
Vorgaben des Ordinariat / Dekanat 
 Kontaktaufnahme mit älteren Pfarreimitgliedern und den verschiedenen Gruppen 
 Videogottesdienste und Bibel teilen per WhatsApp 
 Palmbüschelverkauf / Pfarrbrief an alle Haushalte / Osterbrief von Kardinal Marx 
 Gottesdienste, stellvertretend für alle Gläubigen 
 Segensgang mit dem Allerheiligsten rund um die Pfarrkirche 

 
- Derzeit finden Messen mit begrenzter Teilnehmerzahl und entsprechend der 

Vorgaben mit Mund-Nase-Bedeckung statt. Der Ordnerdienst wird gut angenommen 
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und die Gläubigen sind diszipliniert und auch dankbar für die Möglichkeit wieder 
miteinander Gottesdienste feiern zu können. 

 
 

 
 

4. Anstehende Vorhaben in der Pfarrei: 
 
 

- Es wird versucht,  
 

o Erstkommunion und Firmung unbedingt noch in diesem Jahr zu feiern, wenn 
möglich Oktober / November 

o Altötting-Wallfahrt am 02./03.10. mit Abschluss in der Stiftskirche 
 

 Pfarrer Bartkowski gibt noch bekannt:  
 

o im August kommt Pfarrer Gerhard Salzeder als Urlaubsvertretung nach 
Langenpreising  

o für die Klinik Wartenberg wurde Frau Haubenthaler als katholisch- 
seelsorgerische Betreuung für einen Tag wöchentlich genehmigt 

 
 

 
5.  Nächste Sitzung: 

 
Nächste Sitzung 16.09.2020 um 20.00 h; Einstiegsimpuls: Thomas Buchner 
 
 
 

Ende der Sitzung: 21.00 Uhr   
 
Langenpreising, den ……………………………….. 

 
 
 

 
 

Vorsitzende  Schriftführer 
 


